



Edición de la mañana

RECEPCIÓN DIPLOMÁTICA

Ayer tarde a las dos ha presentado sus credenciales a S. M. la reina, en audiencia pública y solemne, el primer embajador de Rusia...

El ceremonial de estos casos se ha cumplido con toda exactitud. El nuevo diplomático se dirigió al Palacio desde el hotel de Roma en la magnífica carroza llamada de Corona Ducal...

Precedían dos carrozas de gran gala yendo en una de ellas los secretarios de la embajada y la de Tableros Dorados de respeto.

Al estribo izquierdo de la carroza del embajador iba el caballero de S. M., señor Peñarredonda, y mandando la escolta el señor conde de Cabrillos.

De jefe de carrera marchaba al estribo derecho el comandante de la Escorta Real, Sr. Marchessi.

El nuevo diplomático es hombre de simpática presencia, de edad algo avanzada, de constitución vigorosa, barba blanca y corta, y usa monoculo.

Vestía uniforme de diplomático con bordados de plata.

La recepción se ha verificado en el salón del Trono, a presencia del gobierno de su majestad, de los grandes de España señores duques de Medina Sidonia, Gor, Lécera, Bailén, Vergara y Granada de Ega; marqueses de Ayerbe, Aranda, Mondejar y Romana y algunos más que no recordamos.

Entre las damas que presenciaron el acto se hallaban, luciendo elegantísimos trajes de corte, las señoras duquesas de Sotomayor, Conquista, Fernán Nuñez y Bailén; marquesas de Monistrol, Mondejar y Aguilard de Campo; duquesas viudas de Bailén y de Toreno y condesa de Sástago.

Prévio al anuncio del Sr. Zarco del Valle, entró en el salón del Trono el embajador de Rusia, y ante S. M. la reina leyó el siguiente discurso:

«Señora: Habiéndose dignado el emperador, mi augusto soberano, nombrarme su embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de vuestra majestad, tengo la honra de poner en sus reales manos las cartas credenciales que me acreditan en tal concepto.

Los sentimientos de cordial amistad y sincera simpatía del emperador hacia vuestro corte, así como hacia S. M. el rey y la nación española, son conocidos de vuestra majestad, el emperador da hoy una nueva muestra de esos sentimientos elevando a su enviado en España al rango de embajador.

La voluntad de S. M. I. me ha dictado el deber de emplear todo mi celo y todos mis cuidados en mantener y estrechar cada vez más amistosas relaciones felizmente existentes entre los gobiernos y los dos países. Tal será, señora, el objeto constante de mis esfuerzos y me consideraré dichoso si para lograrlo consigo merecer la augusta benevolencia de V. M. y puedo contar con el eficaz concurso de su gobierno.»

S. M. la reina se dignó contestar: «Señor embajador: Recibo con especial satisfacción las cartas credenciales en mi corte en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el emperador de todas las Rusias, vuestro augusto soberano.

Vivamente correspondo a los amistosos sentimientos que me manifestáis en su nombre y no es menos sincero el afecto que profeso a S. M. el emperador y su augusta familia, así como el interés que me inspira la prosperidad de Rusia. Muy grato es para mí, señor embajador, expresar el agrado con que veo la señalada prueba de simpatía que S. M. el czar, da al rey y a la nación española.

rola, elevando al rango de embajador a su representante en mi corte, y correspondiendo a esta muestra de deferencia le conferido igual dignidad a mi ministro plenipotenciario en San Petersburgo.

Las distinguidas cualidades que os adornan y la merecida reputación de que venis precedido, son segura garantía de que sabréis llevar a término feliz la misión que os ha sido confiada de afianzar y estrechar las cordiales relaciones que afortunadamente existen entre ambos gobiernos y ambos países.

En su cumplimiento no han de faltaros ciertamente mi constante benevolencia ni el real concurso de mi gobierno.»

S. M. la reina vestía elegantísimo traje gris perla, con magníficas joyas de brillantes y rubíes.

Crucaba su pecho la banda de Santa Catalina de Rusia, fondo encarnado con listones blancos.

El embajador leyó su discurso en francés y S. M. la reina en castellano.

La augusta dama honró al embajador con frases de afecto y consideración para Rusia, la familia imperial y su nuevo representante en Madrid.

El nuevo diplomático cumplimentó luego a S. A. la infanta D.ª Isabel, y más tarde hizo las visitas de rigor a los Sres. Cárdenas y duque de Teiúán, que ayer tarde le han sido devueltas.

TOROS

POSTDATA

En la revista de la corrida de ayer habrán leído ustedes, en la muerte del quinto toro Alguacil:

«Y se yevaron (los mansos) al Alguacil a la casa paterna de sus mayores.»

Debe decir: «Y no se llevaron al Alguacil a la casa paterna de sus mayores.»

Como que Antonio despachó al buque, en presencia de los mansos conmovidos, con una estocada baja, que era lo que merecía el fenómeno.

Pero no echen ustedes la culpa a los cajistas ni al corrector, sino a mí, que me comí el no, lo cual es muy fácil, manuscibiendo a paso de banderillas.

Porque hacer una memoria, al par libanando y viendo, no es tarea fácil, yo entiendo; y así se escriba la historia.

No hay manos pa libanar ni telescopios pa ver, y a veces, ni con correr, puede el comista ayegar.

Ya, enantes de la fusione, saldrán las cartas completas, por reviseros-profetas a mo de Norlansones.

Por lo más, la gente fina sabe, si es inteligente, que Antonio que es un valiente, será una gloria taurina.

SENTIMIENTOS

El doctor D. Francisco Marquet, cura párroco de Salas (diócesis de Seo de Urgel), ha dirigido un oficio al gobierno de S. M. ofreciendo los haberes de su dotación (que ascienden a 7.000 reales anuales) para atender a los gastos que al país ocasionen la guerra de Cuba, por el tiempo que dure la misma.

Por la presidencia del Consejo se han dado las gracias, en nombre de S. M., al generoso donante, aceptando el ofrecimiento para cuando las circunstancias lo exijan.

El Sr. Marquet fué el primer individuo del clero que hace veintiséis años renunció a sus haberes para aliviar, dentro de la medida de sus fuerzas, la crisis financiera porque atravesaba España.

El Sr. Sagasta ha negado que entre los

ex ministros liberales existan discrepancias al juzgar el problema de Cuba, antes ocre, por el contrario, que todos estarán de acuerdo en las afirmaciones rotundas y categóricas sobre dicha cuestión.

Entiendo que la solución de esta no admite dilaciones porque cuesta la guerra de Cuba quinientos millones de pesetas cada año, y se puede asegurar que cuesta cada año también diez mil soldados.

«Si esperamos—ha añadido—la paz para dentro de dos años, como el general Weyler anuncia, tendríamos que gastar todavía mil millones de pesetas y perder veinte mil hombres.»

«Hemos de cruzarnos de brazos, ante esa dolorosa expectativa?»

No quiero creer que el gobierno lo haga; pero de todos modos, la minoría liberal cumplirá con su deber.

Y por los medios parlamentarios que en el momento oportuno elijamos, procuraremos soluciones prácticas, y haremos porque el planteamiento de las reformas no sea una promesa, sino una realidad.

Lo más probable es que aprovechemos para ello la discusión del discurso de la corona, porque ya sé que luego los debates económicos han de consumir el resto del tiempo que las Cortes estén reunidas.»

Anoche asistió al Centro Instructivo del Obrero, el orfeón Eco de Madrid, proporcionando a sus socios un rato de verdadero solaz. El Sr. Alvia, que es su director, se vio obligado a repetir varias piezas de su número repertorio, terminando con el conocido y popular paso doble ¡Viva España!

Entre los videntes de la concurrencia, que quedó altamente complacida.

SUD EXPRESS.

La Compañía Internacional de los coches viejos pone en conocimiento de los señores viajeros las importantes modificaciones introducidas en la marcha del tren de lujo «Sud express».

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) los lunes y viernes a las 7 y 27 de la tarde, directamente para Madrid, donde llegará los martes y sábados a las 12 y 25 de la noche.

Dicho tren saldrá de Madrid los jueves y domingos a las 2 y 45 de la tarde, llegando a París los viernes y lunes respectivamente, a las 8 y 15 de la noche, correspondiendo con el tren que a las 9 y 15 de la misma sale de París para Londres.

El «Sud express» partirá de París (Gare du Nord) para Lisboa directamente los miércoles y sábados a las 7 y 27 de la tarde, por Medina del Campo y la Bira Alta, llegando a Medina los jueves y domingos a las 7 de la tarde, y a Lisboa los viernes y lunes a las 11 y 30 de la mañana.

Regreso de Lisboa los martes y viernes a las seis de la tarde, llegando a París los jueves y domingos a las 11 y 34 de la mañana, en correspondencia con el «Rápido» que sale para Londres a las 11:50.

Según dice un periódico, el electricista español Sr. Gabarró, acaba de vender en 40.000 libras esterlinas, a una compañía inglesa, la patente de su país de una pila primaria de extraordinario mérito.

El 28 de diciembre último fué llamado a Londres el Sr. Gabarró por la compañía que ha comprado la patente. Invitado dicho señor a hacer algunas experiencias, se verificaron éstas el 8 de enero, y el 12 del mismo mes se firmó la escritura de venta.

Uno de estos días volverá a marchar a Londres, donde a presencia del príncipe de Gales, hará nuevas experiencias, haciendo marchar una Vitoria construida ad hoc para la pila de su invención.

Terminadas estas pruebas, regresará después a España, donde dará a conocer su pila.

Las cantidades adquiridas por el Banco de España para aumentar sus reservas en oro, se elevan a la suma de 100 millones de pesetas, suministradas por banqueros españoles y extranjeros domiciliados en Madrid.

Los amigos de los árboles.

Con el título de Los amigos de los árboles se ha constituido en Madrid una sociedad,

de la que es presidente el infatigable propagandista de la higiene y de la repoblación del arbolado D. Mariano Belmás.

Dicha Sociedad tiene por objeto contribuir a que la salubridad de Madrid sea un hecho desde el momento en que haya en esta capital frondosas arboledas que modifiquen el clima.

Pueden inscribirse como socios de número las señoras y los niños y niñas de cualquier edad, pagando lo que voluntariamente quieran (mínimum una peseta al mes).

Los socios recibirán el periódico La Higiene Popular.

Los terrenos que adquiera la Sociedad para plantaciones se dividirán en lotes, y se adjudicarán entre los socios, pasando a ser de su exclusiva propiedad.

Males crónicos, Dr. Audet. Valverde; 11.

La mejor, más elegante y a precios únicos en España, en muebles de todas clases y camas doradas inglesas: especialidad en alcobas, comedores y despachos, Pinillos. Alcalá, 17, junto a Fornos.

A. Porras, dentista. Especialidad en dentaduras postizas. Arenal, 22 dupdo., pral.

En el teatro de la Gran Vía, de Barcelona, se ensaya activamente la ópera cómica en tres actos Los apuros de papà, arreglada a la escena española por dos periodistas madrileños.

La música es del insigne maestro Lacomme y es una partitura inspirada y bellísima, que pronto se hará popular.

Los distinguidos artistas señoritas Ferrer y Fábregas, señora Martí de Moragas y Sres. Carbonell y Guell, serán los intérpretes de la ópera de Lacomme.

Los sermones que durante los nueve días de rogativa se pronunciarán en la Catedral, estarán a cargo de los señores siguientes por el orden en que los citamos:

Rdo. P. Manuel Puebla, D. Luis Calpena, D. Eduardo Zañerud, D. Andrés Pérez Rivilla, D. Juan Pérez San Julián, D. Cipriano Herce. Rdo. P. Salvador de la Madre de Dios, Rdo. P. Fidel Fita y D. Joaquín Torres Asensio.

El señor ministro de la Guerra no ha concurrido ayer a la recepción del embajador de Rusia por haber recaído en su domicilio su hermano el senador vitalicio don Manuel Azcárraga.

ROGATIVAS

PRELIMINARES.

Con las formalidades establecidas, es decir, con asistencia de todos los poseedores de las llaves que cierran la urna que contiene la caja en que se encierran los sagrados restos del patrón de Madrid, se procedió a abrirla a las diez y cuarto de la mañana de hoy.

Asistieron, entre otras distinguidas personas, el arzobispo obispo de Madrid Alcalá, todos los canónigos y el intendente de la real casa.

La escalera que conduce al camarín donde se halla la urna, estaba decorada con mucho gusto y riqueza, ostentando ricos tapices que representan episodios del Antiguo Testamento.

Abierta la urna, en cuya operación intervino, según marcan las ordenanzas, el cerrajero de la real casa, que en la actualidad lo es D. Francisco Vallejo, se sacó la caja, y a hombros fué conducida por canónigos primero a la sacristía y después a la capilla de la Soledad.

Los canónigos que alternativamente trasladaron el Santo fueron los Sres. Deán, Torres Asensio, De Diego, Herce, Pérez Juana, Del Río, Echevarría, Delgado, Barba-jero y Moral, cuyos dos últimos señores estaban encargados de la organización de las rogativas, de acuerdo con la acertada dirección del eminente filósofo señor Torres Asensio.

La comitiva.

El orden fué el siguiente: marchaba delante el paterfamilias, después el colector con cruz y ciriales; seguían seglares con hachas encendidas; todos los canónigos y beneficiados, también con hachas; cantores entonando un salmo adecuado al acto; la caja con los sagrados restos, y seguidamente el arzobispo obispo de Madrid Alcalá y el arceobispo con capa pluvial.

El aspecto era severo e imponente y se palpaba el silencio, no obstante hallarse ocupado el anchuroso templo por centenares de personas.

La caja fué colocada en una masetta de la expresada capilla. Alrededor había seis blandones.

Inmediatamente se cerró la capilla, y los Sres. Cejalvo, Fernández, Ledesma y Martínez (D. Angel), pertenecientes a la ilustre congregación del colegio de San Eloy, de plateros de Madrid, comenzaron a limpiar la caja, cuya diligencia de uso está preceptuada en análogos casos, a cargo de los individuos de la expresada congregación.

La caja fué costeadada por el monarca Carlos II y doña María de Neoburg, en enero de 1692. Es de nogal; está forrada de tela de seda encarnada, cubierta de filigrana de plata, y tiene cinco remates del propio metal.

Como tanto se ha hablado respecto a las ocho llaves de esta caja, consignaré por boca del R. P. Nicolás, en sus antiguos apuntes referentes al caso, que las debe poseer de derecho el juez protector de la real iglesia, el teniente capellán mayor, el cabildo de curas, el conde de Paredes, los descendientes de D. Nicolás Gudiel de Bargas, el corregidor, el decano y el secretario del Ayuntamiento de Madrid.

Además, el monarca es dueño de otra llave que abre las ocho cerraduras, la cual se conserva en la estampilla de la Real Casa.

El valor intrínseco del arca está calculado en 22.000 duros.

Guardia de honor.

En la capilla, después de limpiar la caja por la parte exterior, custodiaron el cadáver canónigos de la santa iglesia Catedral y varios individuos de la cofradía de Seglares naturales hijos de Madrid.

El último turno correspondió al cuerpo de la nobleza de Madrid, y le llevaron a hombros los Sres. Fernández de Rivas, Cubas y Erice, Guardamino, Navarrete, Morales de los Ríos, Rujula (D. Félix y don José) y González Arnau, los cuales lucían los vistosos y ricos uniformes de la corporación.

Marchaba detrás de la caja el cabildo catedral con capas pluviales, presidido por el arzobispo obispo de Madrid Alcalá, acompañado de los obispos de Badajoz y Orense; después iba el nuncio de Su Santidad y luego el Tribunal de la Rota, presidido por el decano, D. Antonio Ruiz. Los sacerdotas que han asistido se calculan en 760 próximamente; después comisiones militares de todos los cuerpos de la guarnición y de tras el capitán general Sr. Primo de Rivera, acompañado de varios generales; clero de la Universidad, magistrados del Tribunal Supremo, de la Audiencia, miembros del Ayuntamiento, concejales del mismo presididos por el conde de Montarco, Diputación provincial bajo la presidencia del Sr. España; el gobernador civil, conde de Peña Ramiro, de uniforme; los ministros de la Gobernación, Marina, Ultramar y Fomento, de uniforme, y un piquete de tropas.

La comitiva pasó por las calles de Toledo, Ciudad Rodrigo, Mayor, plaza de la Armería, plaza de Oriente, calles de Carlos III, Arenal, Puerta del Sol, Carretas, Atocha, Gersona, plaza Mayor y calle de Toledo.

S. M. la reina, real familia y altos funcionarios del Estado presenciaron la procesión desde los balcones del real alcazar.

Los de la carrera estaban engalanados con colgaduras, y desde alguno de aquellos se arrojaron flores al pasar la caja con los sagrados restos.

Todo Madrid, como vulgarmente se dice ha presenciado la solemne comitiva, y en todas partes se ha observado el respeto y recogimiento que infunden en el pueblo las ideas religiosas que aprendieron de sus antepasados.

La procesión. Suntuosa, magnífica, como requería el

solemne acto que los madrileños iban a efectuar, ha sido la Procesión de Penitencia, iniciada por S. M. la reina regente y organizada con gran acierto por el arzobispo obispo de Madrid Alcalá y todo el cabildo capitular.

A las cuatro y media en punto se puso en marcha la comitiva.

Rompió la marcha un piquete de la guardia civil de caballería, según todas las mangas parroquiales de Madrid con su respectivo clero, y detrás las cofradías establecidas en las mismas parroquias.

Los congregantes lucían los coteros de los días solemnes.

Los estandartes que formaron en la procesión fueron 332. Entre ellos llamaron poderosamente la atención por su lujo y riqueza, entre otros el de la congregación de San Luis Gonzaga y el de la Academia de Jurisprudencia.

Asistieron detrás de algunos estandartes varias señoras, rezando a media voz, y muchos colegiales de distintos establecimientos docentes, que formando distintos grupos, y bastantes separados unos de otros entonaban las letanías de los Santos.

Iba detrás la Academia de Jurisprudencia, representada por gran número de individuos, presididos por D. Alejandro Pidal.

Detrás un grupo de cantores, entonando la letanía de los Santos; grupo de niños luciendo caprichosos trajes y acompañados de sus respectivas madres; la ilustre congregación de seglares naturales de Madrid, presidida por el marqués de Montalvo, manga de la catedral y detrás numeroso clero; mangata y cruz de la referida iglesia; varias órdenes religiosas; cantores y seguidamente la caja, con los restos del santo, en la forma que indicamos a su tiempo.

El sagrado cadáver, que fué sacado de la catedral por los canónigos, que no lo habían efectuado por la mañana, cuando la caja fué trasladada desde el camarín a la capilla de la Soledad, fué conducida a hombros alternadamente por gran número de hijos de Madrid y algunos de fuera de la corte, entre los que figuraban el contador de la Diputación provincial de Madrid, señor Rodríguez Corrales.

El último turno correspondió al cuerpo de la nobleza de Madrid, y le llevaron a hombros los Sres. Fernández de Rivas, Cubas y Erice, Guardamino, Navarrete, Morales de los Ríos, Rujula (D. Félix y don José) y González Arnau, los cuales lucían los vistosos y ricos uniformes de la corporación.

Marchaba detrás de la caja el cabildo catedral con capas pluviales, presidido por el arzobispo obispo de Madrid Alcalá, acompañado de los obispos de Badajoz y Orense; después iba el nuncio de Su Santidad y luego el Tribunal de la Rota, presidido por el decano, D. Antonio Ruiz. Los sacerdotas que han asistido se calculan en 760 próximamente; después comisiones militares de todos los cuerpos de la guarnición y de tras el capitán general Sr. Primo de Rivera, acompañado de varios generales; clero de la Universidad, magistrados del Tribunal Supremo, de la Audiencia, miembros del Ayuntamiento, concejales del mismo presididos por el conde de Montarco, Diputación provincial bajo la presidencia del Sr. España; el gobernador civil, conde de Peña Ramiro, de uniforme; los ministros de la Gobernación, Marina, Ultramar y Fomento, de uniforme, y un piquete de tropas.

La comitiva pasó por las calles de Toledo, Ciudad Rodrigo, Mayor, plaza de la Armería, plaza de Oriente, calles de Carlos III, Arenal, Puerta del Sol, Carretas, Atocha, Gersona, plaza Mayor y calle de Toledo.

S. M. la reina, real familia y altos funcionarios del Estado presenciaron la procesión desde los balcones del real alcazar.

Los de la carrera estaban engalanados con colgaduras, y desde alguno de aquellos se arrojaron flores al pasar la caja con los sagrados restos.

Todo Madrid, como vulgarmente se dice ha presenciado la solemne comitiva, y en todas partes se ha observado el respeto y recogimiento que infunden en el pueblo las ideas religiosas que aprendieron de sus antepasados.

La procesión. Suntuosa, magnífica, como requería el

real y efectiva—dijo hábilmente el tío Cefetino.

Liddy no contestó. Aquella observación fué un atenuante para el dolor y los celos de la joven, que no quiso tener en cuenta la americana.

El antiguo policía miraba resguardado por las gafas con más atención el rostro de Albertina.

Le pareció percibir una vaga expresión de sobresalto en el momento en que dirigía su mirada hacia la bella americana.

—Pues bien, señora—siguió diciendo,—si queréis ayudarnos—y esto es precisamente lo que venimos a suplicaros en obsequio a este desgraciado joven, y también en el de su prometida, a quien esta desgracia la deja sumida en una gran desesperación, así como en el de toda su familia, llena de dolor,—es que seáis lo bastante buena para prestarnos vuestro concurso y podamos conseguir salvar ese pobre loco devolviéndole pronto la razón.

—No comprendo—dijo la americana.—¿Qué puedo hacer para ello?

—Bien sabéis, señora, que no se debe contrariar a las personas atacadas de demencia, y que, por el contrario, hay que seguir las en su locura, porque la contradicción les exaspera y les pone fuera de sí, haciendo más difícil su curación.

La Ladrona de amor temió comprender y se estremeció.

Un observador atento lo hubiera notado. El viejo siguió diciendo sin detenerse:

—He pensado que si cuando se produjo este desgraciado accidente, vos hubieseis sabido que se trataba de un loco, en lugar de suponer que era un audaz impostor, en vez de haberos sublevado contra lo que decía y desmentirle llena de indignación, vos podríais haber tenido la caritativa, la compasiva y generosa inspiración de seguirle la corriente...

—Yo...—exclamó la americana.

—Sin duda os parece esto imposible y quizás absurdo, por la indignación que experimentastis en el primer momento, porque esto os ponía en situación de poder escuchar otra voz distinta que la de vuestra dignidad y vuestro pudor ofendido.

—Cualquiera otra mujer hubiera hecho lo mismo.

—Es cierto, señora, convengo en ello... pero suponed que esta escena no hubiera sido pública y que no la hubiera presenciado ningún estúpido. Supongamos, por ejemplo, que visi-

tando un día una casa de locos y prevenida d' antemano, como es consiguiente, del estado mental de la gente que íbais a ver, os hablase un loco de la misma manera...

Si un insensato, sobreexcitado por la maravillosa aparición de vuestra belleza, a la cual yo rindo homenaje, hubiese exclamado: «¡Ah, yo os conozco!... ¡Vos sois la que yo amo, la que creí perdida y vuelvo a encontrar! ¡Vos sois María... mi bien amada... a la que he dado entera mi vida!», seguramente no protestaríais. Tendríais piedad de ese desgraciado y no trataríais de desengañarlo, porque os reprocharíais el haberlo irritado con un mentís, y seguramente le responderíais del modo que os dictase vuestro generoso corazón.

—Pero ahora no es eso—dijo la Ladrona de Amor.—¿Podría ser yo dueña de mí misma ante acusación semejante... y semejante ofensa?

—Lo comprendo muy bien—replicó el tío Cefetino;—pero lo que no pudisteis hacer entonces, señora, es posible hacerlo hoy, y en interés de este pobre hijo, cuya salud depende de vos, vengo a suplicaros...

—¿El qué?...—interrumpió Liddy Fulton.—¿Que vaya a verte en su celda de loco?

—Yo os aseguro que no habrá en ello ningún peligro.

—¿Lo que me pedís es una insensatez... una locura! Y habéis podido creer...

—He creído que erais buena y caritativa—contestó el policía.

—Que me exponga otra vez a los insultos de ese hombre...

—Está loco... no es responsable.

—¿Qué importa!... Eso es gana de hablar.

Para el tío Cefetino era evidente que la americana no estaba sorprendida únicamente por aquella extraña proposición; había también por otra parte un justificado terror al pensar en una nueva entrevista con Adriano Rolland.

Se defendió, llena de energía, presentando excusas que, aunque en apariencia eran aceptables, no dejaban en el fondo de ser un pretexto.

El fingido tío de Albertina insistió: —No estaréis sola—dijo;—¿qué tendréis que temer? El doctor Poncheres y su dependencia estarán presentes...

—No!... ¡No!...—dijo Liddy.

—Si Adriano pudiese creer que vuelve a encontrar la que cree amar y haber conocido... Si tuviese esperanza, como vos podéis darle, volvería a encontrar cuando estuviese libre, sa-

mpesaría a calmar, y esto sería principio de curación.

—No!... Yo no puedo hacer eso...—contestó la Ladrona de Amor—Dolor sinceramente la desgracia que affige a ese pobre joven, aunque no lo conozco... Me es muy sensible el dolor de esta jovencita, cuyo corazón veo destrozado; pero comprendo, caballero, que no puedo hacer esa comedia.

—Perdonadme, señora—dijo el tío Cefetino, que una vez hecha la prueba que se había propuesto, tenía prisa para marcharse;—perdonadnos!... Os suplico me dispenséis el haberos recordado un suceso enojoso que bien veo os ha ofendido... ¡perdonad, señora!

—No tenéis por qué excusaros—se apresuró a decir Liddy Fulton con la mayor amabilidad que le fué posible.—Habéis obrado a impulso de vuestro cariño... pero debéis comprender que yo no puedo... no, no puedo...

Y acompañó a ambos visitantes hasta la puerta del salón, en donde se presentó un criado para acompañarles hasta la salida.

El viejecillo de la prefectura no comunicó sus impresiones a su compañera.

Guardaba secretas las observaciones que había hecho, como se había callado el móvil de su visita.

Se felicitaba in peto de la inspiración que había tenido.

Para él era evidente, y su gran perspicacia no le engañaba, que Liddy Fulton había retrocedido ante la idea de encontrarse delante de Adriano.

Esta era la prueba que deseaba, porque la creía concluyente.

Encontraba en ella una presunción que debía mucho en favor de la opinión que tenía formada.

Esto venía a apoyar sus dudas.

Y adquiría la convicción de que Adriano no se había equivocado.

Por esto mismo estaba cada vez más apasionado en resolver aquel asunto.

Iba a seguir en sus pesquisas hasta que consiguiera su objeto, y se proponía hacer otra prueba que le había ocurrido cuando vio la fotografía de la americana, y se apoderó de ella.

</

El pueblo madrileño ha hecho una hermosa manifestación al recuerdo de aquel humilde labrador, cuyas virtudes le hicieron merecedor de que los grandes de todos los tiempos le veneraran.

Hoy, á las diez, empezarán las rogativas. La entrada, como se ha dicho, será sin papeleta. Probablemente asistirá á la función de la mañana S. M. la reina.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

El nuevo Shah Teheran 4. Mouzaffer-ed-Din, príncipe heredero de la corona, ha sido proclamado Shah de Persia.

El nuevo soberano ha confirmado en su puesto al gran visir. En la Gran Mezquita de Teheran se ha celebrado hoy la ceremonia de la proclamación delante de los demás príncipes y de los ministros.

El cuerpo del último Shah ha sido embalsamado. En breve será conducido á Hoom, donde recibirá sepultura.

No se ha turbado el orden en esta capital.—Fabra.

Un siniestro. Lisboa 4. Un formidable incendio ha destruido hoy dos manzanas de casas y la iglesia de San Juan. Afortunadamente solo ha habido que lamentar una desgracia personal.—Fabra.

Las elecciones en Francia. París 4. He aquí los resultados completos y definitivos de las elecciones municipales de París. Ocho republicanos progresistas, 11 conservadores, 20 socialistas, 16 radicales y 28 elecciones nulas por no haber obtenido ninguno de los candidatos los votos que exige la ley.

El nuevo Ayuntamiento de París resulta idéntico al anterior. Faltan datos completos acerca de las elecciones de los departamentos. En casi todas partes las elecciones se han verificado con orden. En Beziers, algunos electores entraron con garrotes en los colegios, haciendo pedazos las urnas. En algunas pequeñas poblaciones del departamento del Aude ocurrieron disturbios, siendo invadidos los comicios por las turbas. En varios sitios se llevaron las urnas y en otros las hicieron pedazos. En la mayor parte de las grandes ciudades de Francia, los candidatos no reunieron el número de votos que exige la ley y por tanto será preciso hacer nuevas elecciones.—Fabra.

NACIONALES

Un banquete político. Toledo 4. 4'25 t. Los numerosos amigos políticos con que cuenta en esta capital el senador electo por Teruel, D. Gustavo Morales, le han obsequiado hoy con un banquete en el hotel Castilla, en celebración de su reciente triunfo electoral.

Ha reinado gran entusiasmo, pronunciándose cariñosos brindis, ofreciendo todos los allí reunidos mantener la inquebrantable unión y demostrando al que durante varias legislaturas ha sido representante de la imperial ciudad en el Congreso, su afecto y su adhesión.

El Sr. Morales le reiteró sus ofrecimientos en pro de los intereses de esta provincia, tan afligida por persistentes desgracias.

Al acto han asistido representantes de la prensa local y los corresponsales del Herald y la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Mañana regresará á Madrid el Sr. Morales.—Hijas.

Obreros en huelga. Linares 4. 9'45 n. Se han declarado en huelga los obreros que trabajan en la mina Coto de la Luz, los cuales alagan que las galerías de la mina se hallan en ruina y que las fortificaciones son deficientes.

Una comisión de obreros ha visitado las redacciones de los periódicos con objeto de exponer las causas á que obedece su determinación.

Se impone que los ingenieros del Estado reconozcan la referida mina e informen si reúne condiciones de seguridad para que puedan reanudar sus tareas los obreros, ó en caso contrario denunciarla, con el fin de evitar una catástrofe.—Lara.

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 4. Las noticias pesimistas que han circulado suponiendo que el Papa se encuentra gravemente enfermo, carecen en absoluto de fundamento. Su Santidad goza de excelente salud.

Londres 4. Exterior español, 63-12.

Roma 4. Según noticias de Massina, cinco batallones italianos ocuparon anoche á Dongonilo, después de la ligera resistencia que opuso el enemigo. Los caudillos Sebath y Agostafari se encuentran á corta distancia de dicha localidad por la parte Este; al Ras Aboula se halla en Bozes. Créese que el Ras Mangasha no ha emprendido aún su movimiento de avance.

Las Palmas 4. Ayer domingo salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo de la Compañía Transatlántica Colón.

Aden 4. Ayer domingo salió de este puerto para Suez el vapor correo de la Compañía Transatlántica Isla de Panay.

San Petersburgo 4. Durante las fiestas de la coronación, un general de brigada del ejército ruso estará agregado á la misión extraordinaria española.

Londres 4. Un despacho de Teheran publicado por el periódico The Times anuncia que Inglaterra, Rusia y Turquía han reconocido al nuevo shah de Persia, que es aguardado en aquella capital para el día 12 del mes corriente.

París 4. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 63-34. 3 por 100 francés, 103-00.

Londres 4. Exterior español, 63-26.

París 4. Algunos periódicos franceses bajo la fe del diario El País, de Madrid, se hacen eco de la noticia de que el general Martínez Campos ha sido encargado de una misión política en Alemania.

Berlin 4. Se trata de reformar, como es sabido, el Código de procedimiento penal militar para la represión y castigo de los delitos, tanto respecto á los adversarios como á los que intervengan en aquellos.

Muchos militares son opuestos á la reforma, pero hay un gran número de diputados que la patrocinan y defienden con energía.

París 4. Ha terminado sus tareas la conferencia internacional para la protección literaria. Las modificaciones introducidas en la misma á los acuerdos del convenio de Berna no se harán públicas hasta después de ser comunicadas á los Estados signatarios del citado convenio.

Teheran 4. El asesino del shah es un antiguo destruido que había sido indultado dos veces y un pensionado, pero en su fanatismo trataba, desde hace dos meses, de encontrar ocasión de asesinar al soberano y fué advertido por dos de sus sobrinas, que habitaban el harem, de la salida del shah para la mezquita. Su crimen no es, sin embargo, un hecho aislado y personal, pues ha denunciado como cómplices á ocho personas.

París 4. El estado del angustio enfermo, existente en esta localidad, es muy satisfactorio, según declaración de los médicos. Dentro de algunos días emprenderá un viaje en su yate.

VIAJE DEL SR. MAURA

Palma 4. 5'40 t. A las cinco de la tarde fundó en este puerto el vapor Bellver, á bordo del cual ha venido el ex ministro liberal D. Antonio Maura.

En el muelle numerosísimo público, en el que se veían representadas todas las clases sociales, esperaba al ilustre hombre público.

Todos los buques surtos en el puerto estaban empavesados. Al atracar al muelle el vapor Bellver, la multitud prorumpió en aplausos.

En cuanto desembarcó el Sr. Maura, dirigidos á pie, y acompañado de numerosa comitiva, al círculo Fusionista, por el cual desfilaban millares de correligionarios del Sr. Maura, deseosos de complimentar al distinguido viajero.

En las calles situadas junto al círculo, era imposible dar un paso. El Sr. Maura era constantemente saludado por las muchas señoras que ocupaban los balcones de las casas enclavadas en las calles que recorrió la comitiva.—Gelabert.

Palma 4. 6'15 t. El Sr. Maura muéstrase satisfecho del cariñoso recibimiento de que ha sido objeto del triunfo de los candidatos liberales á la diputación, quienes obtuvieron mayor número de votos que los candidatos ministeriales.

El meeting anunciado en uno de mis telegramas de estos últimos días, y el cual ha de verificarse en el Circo, se celebrará el miércoles.

El acto promete ser brillante.—Gelabert.

ZORRILLA

(POR TELEGRAMA) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Valladolid 4. 6'5 t. En la iglesia de San Benito se han celebrado solemnes exequias por el eterno descanso del alma de Zorrilla.

El aspecto que ofrecía el templo era imponente. En el centro levantábase un severo catafalco de estilo gótico, en el cual ondeaba el estandarte de Castilla. Adornábanlo las banderas nacionales y coronas esparcidas al pie.

Ofició de pontifical el obispo de Avila. Se cantó la misa de Esalva y los salmos del maestro Goicoechea.

La oración fúnebre, encomendada al elocuente orador sagrado y capellán de honor de Palacio, padre Calpena, fué hermosísima.

El padre Calpena, compungido del insignificante poeta, dijo que nunca se olvidará al que fué toda su vida defensor entusiasta de las doctrinas cristianas. La Iglesia—añadió el orador—después de bendecir la tierra donde reposan los restos del poeta velleletano, eleva una plegaria al cielo por el alma del ilustre cantor de las glorias de María.

La solemne ceremonia fué presidida por el cardenal Cascajares y las autoridades. Al acto asistió numerosísima y escogida concurrencia.—José Roura.

BATALLÓN DE ASTURIAS.

Para la suscripción patriótica iniciada en Oviedo con el fin de organizar el batallón de voluntarios del principado de Asturias, se admiten donativos en los establecimientos del distrito de Palacio que se mencionan:

D. Alejandro Martínez, Santiago, 7 y 9, café Provincial; D. Andrés García, Cruzada, 1, tienda; D. Antonio Alonso, Rejas, 4, ultramarinos; D. Antonio Menéndez, Milaneses, 6, ultramarinos; D. Celestino Fernández, Mayor, 32, ultramarinos; D. Cristino García, plaza de los Mostenses, 26, tienda; D. Joaquín Besada, Leganitos, 47, carnicería; y D. Justo Prieto, Isabel la Católica, 27, ultramarinos.

Cuestiones penitenciarias.

La Revista de las prisiones, periódico profesional que se publica en esta corte, inserta en su último número un interesante artículo que trata de la sequía porque atravesaban los campos y del estado en que los penales se encuentran.

Propone el articulista se destinen los penales á canalizar las cuencas hidrográficas de nuestro suelo, con lo cual se harían obras de grande, constante y duradera utilidad, y no quedarían las cosechas fiadas, por completo, á la clemencia del cielo, ganando así el Estado y los mismos presidiarios.

El Estado, porque no serían estériles los considerables gastos que hace para mantener y vestir á la crecida población penal;

los presidiarios, porque saldrían de la ociosidad y corruptora ociosidad en que viven, y no perderían los hábitos al trabajo que tenían antes de ser condenados, pues debe notarse que de los 20.000 penados que hoy sufren condena, las dos terceras partes proceden de poblaciones rurales acostumbradas, por tanto, á las faenas del campo, á las que se dedicaban antes de ser delincuentes, y á los que volverán luego de cumplir la pena, sino han de dedicarse al pillaje y continuar la carrera del crimen.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

Anoche se reanudaron en el elegante teatro Lara las representaciones de la celebrada comedia de Ramos Carrión El bigote rubio, siendo tan aplaudida como siempre, así como todos los artistas que en ella toman parte. La herencia del abuelo, Un joven fregolizado y Pedro Jiménez continúan representándose con éxito creciente y numerosa concurrencia.

Se ensaya en el teatro de la Comedia la última producción del aplaudido autor D. José Echegaray, traducida al italiano por el eminente Novelli.

También se ensaya la preciosa comedia de Sardou titulada Marcela, la cual será puesta en escena para beneficio de la aplaudida primera actriz señora Giannini.

En el circo de Parish se dará hoy la quinta soirée fashionable de la presente temporada. Serán magníficos todos los números, figurando en el programa el debut de la troupe de acróbatas Heras, compuesta de artistas de ambos sexos. Los japoneses presentarán sus sorprendentes trabajos, y Mr. Herzog sus admirables caballos amaestrados.

Han llegado á Madrid cinco individuos de los que formaban la llamada «Guerilla de la muerte», en la última campaña de Melilla.

Llámanse Manuel Zepero Martínez, cabo; Modesto Vaquero, Ferrer Estrada, Santiago García y Juan Valcárcel, y su objeto al venir á Madrid no es otro que el de presentarse á S. M. la reina para darle las gracias por el indulto que les concedió, y después á los señores ministro de la Guerra y comandante general del primer cuerpo de ejército, con objeto de ofrecerles sus servicios para que los destine allí donde crean que pueden ser útiles á la patria.

Anteayer se ha efectuado en el Hospital Internacional, como hoy se llama el Provincial, la solemne ceremonia de administrar la Comunión á los enfermos de aquel benéfico y humanitario asilo.

Asistieron, además de los celosos visitantes Sres. de la Gándara y Rosa, que prepararon la ceremonia, el presidente de la Diputación, Sr. España; el vicepresidente de la misma, Sr. Díez (D. Pedro); el de la comisión provincial, Sr. Agustín, y los diputados Sres. Beltrán, Fernández del Pozo, Miranda Lillo y otros varios diputados.

La Diputación Provincial de Orense ha subvencionado, para completar el estudio de la pintura en Roma, á D. Dario Cela, artista hijo de aquella provincia.

PLAZA DE TOROS

El martes 5 es el día señalado para la renovación del abono á barreras, contrabarreras, delanteras y tabloncillos de tendido, de nueve de la mañana al anochecer, en el despacho de la calle de Sevilla.

En previsión de la escasez de trabajo que pudiera ocasionar conflictos, el alcalde presidente ha ordenado al ingeniero de vias y obras forme un proyecto y presupuesto de ahorrados de vias de ensanche para dotar á Madrid de una segunda ronda paralela á la existente con vias radiales que la comuniquen con el centro de Madrid.

Por la alcaldía presidencia se nos manifiestan los siguientes datos, que creemos deber publicar.

Cobra el ganadero del abastecedor, por kilo de carne de vaca, 0,96 á 1,22 ptas., y de cordero, 0,96 á 0,98.

El introductor cobra del tablero por kilo de carne de vaca, 0,56 á 1,22 ptas., y de cordero, 0,96 á 1,09.

El tablero cobra del consumidor por kilo de carne de vaca 1 á 2,40 ptas., de cordero, 1,50 á 2.

De estos datos resulta que los abastecedores compran por término medio la carne al precio de 1,09 ptas., y la venden á los carniceros y tableros á 0,89, y estos últimos la expenden al público á 1,70 pesetas aproximadamente con un aumento de 90 por 100 del precio á que la adquieren.

Los comentarios pueden hacerlos el vecindario de Madrid.

Subasta para adquirir plata.

En la subasta verificada ayer en la dirección del Tesoro, para adquirir 50.000 kilogramos de plata fina con destino á las labores de la Casa de Moneda, se han presentado varias proposiciones, habiéndose admitido tres de la Unión Bank, de las cuales una era de 5.000 kilogramos á 138 pesetas 47 céntimos kilo; otra de 5.000 á 138,97, y otra de 10.000 á 139,67, y otra de D. Guillermo Vogel, por 2.000 kilogramos, á 139,98. En total, 22.000 kilogramos de plata ofrecidos á precio inferior al tipo que había fijado el ministro, que era el de 139,95 el kilogramo.

Las demás proposiciones presentadas ha habido que desechárlas por exceder de ese tipo.

Falta que adquirir la cantidad de 28.000 kilogramos de plata, para lo cual se anunciará tercera subasta.

Los administradores de propiedades.

Bajo la presidencia del subsecretario de Hacienda, señor marqués de Mocheles, se reunió ayer tarde la junta encargada de examinar las solicitudes presentadas al concurso para el nombramiento de los nuevos administradores de bienes y derechos del Estado.

Se han acordado las bases á que ha de ajustarse la clasificación de los méritos y servicios de los solicitantes, á fin de que ésta se haga de un modo justo y equitativo, y el nombramiento recaiga en los que tengan más merecimientos.

Voluntarios de Cantabria.

Por iniciativa del alcalde de Santander, se va á formar un batallón de voluntarios que irá á Cuba á pelear por la integridad de España.

Dicho batallón llevará el título de batallón de voluntarios de Cantabria.

Para lograr tan patriótico fin, contribuye la Diputación provincial con 50.000 pesetas, contándose también con el apoyo de las autoridades, círculos de recreo y prensa local.

El círculo valenciano La Señera, celebrará definitivamente su banquete inaugural, á las ocho en punto de la noche del miércoles, 6 del actual.

Los socios que deseen concurrir al mismo pueden obtener el billete de asistencia en la secretaría de la sociedad hasta las doce de la noche de hoy.

SUCESOS

Victimas del hambre.

Por los guardias civiles Clemente Martínez Arribas y José Abad González, del puesto de Tetuán, fué encontrado en la noche del día 3, en la carretera de Burgos, á unos 200 metros del citado pueblo, un hombre, al parecer cadáver.

Conducido á la casa Ayuntamiento, por observarse que daba algunas señales de vida, y auxiliado oportunamente por el médico de la localidad, volvió pronto en sí y pudo relatar lo ocurrido.

Dijo ser Manuel Cepero Montero, natural de San Fernando (Cádiz), licenciado del penal de Melilla como comprendido en el real decreto de 4 de setiembre de 1895, por los servicios que prestó formando parte de la guerrilla que mandó el capitán Ariza.

Se dirigió á Bilbao en la esperanza de que una hermana que allí tiene le proporcionara trabajo, pues hacía ya dos días que no tomaba ningún alimento, por cuya causa cayó desmayado en el sitio donde fué recogido.

Entre los guardias y algunos vecinos del referido pueblo socorrieron á este infeliz con dinero para que pudiese continuar su viaje.

Los guardias de Seguridad que prestaban servicio en el Salón del Prado, encontraron en un banco el cadáver de un hombre, probablemente vestido.

Por los papeles hallados en las ropas del muerto, resultó que éste era un mendigo, y que es probable que la falta de alimento haya sido la causa de su fallecimiento.

El cadáver, por disposición del juzgado, fué trasladado al depósito judicial para que se le practique la autopsia.

Intento de suicidio.

En la tarde de ayer intentó arrojarse por el viaducto de la calle de Segovia, Manuel Paró, de 39 años de edad, casado y domiciliado en la calle del Mesón de Paredes, 85.

En la lucha que sostuvo con los guardias para realizar su intento, se causó varias erosiones, que le fueron curadas en la casa de socorro, pasando después á disposición del juzgado de guardia.

Un robo.

Un robo se ha descubierto ayer tarde en la calle de Fuencarral, 32, piso principal, consistente en 25 pesetas en papel, gran cantidad de monedas de plata, dos sortijas de oro y otras alhajas.

En este robo, afortunadamente para el robado, no tenemos que añadir la coletilla de los autores no han sido habidos, pues la policía capturó á Generosa Rodríguez, Agustín Fernández y á un hijo de éste, autores del robo, encontrando en su poder parte de lo robado.

Una desgracia.

En la calle de Embajadores, 8, piso quinto, al intentar subirse á una silla el niño de siete años Antonio Fernández, se cayó, fracturándose el brazo izquierdo.

Los padres de la criatura lo llevaron á la casa de socorro, donde le hicieron la primera cura, pasando después á su domicilio.

La travesía presos.

En la delegación del distrito de la Inclusa se presentó ayer Aureliano Alzola Ibáñez, de veintidós años de edad y de oficio lamparillero, autor de las heridas inferidas á Julián González, en la calle del Águila. Formado el correspondiente atestado, pasó detenido al juzgado de guardia.

En la calle de Carretas le fué sustraída una cartera con valores á D. Felipe Álvarez López. A los gritos del robado, los guardias detuvieron al carterista José Valle y recuperaron la cartera.

La sección primera de lo criminal de esta Audiencia ha confirmado los autos de procesamiento dictados contra los concejales suspensos Sres. Mitjans, Luxán, Castro, Chavarrí, Pérez (D. Leonardo) y Santiso.

Muertes por accidentes.

Durante el año 1895 han muerto en Inglaterra 820 personas en accidentes ferroviarios, y han sucumbido 1.054 en los ocurridos con los carruajes de tracción animal. Ambas cifras comprenden solamente á los viajeros.

Respecto á los atropellados, la estadística calona en 263 las víctimas del tren y en 372 las de los caballos de tiro.

De estos datos se deduce que las líneas férreas son más inofensivas que los coches de alquiler y particulares.

Otras clases de muertes violentas dan las cifras siguientes: El rayo ha hecho 15 víctimas; la insolación, 41; el frío, 91; el juego de pelota á puntapiés, llamado foot-ball, 16; los balones, 2.172; el juego del cricket ó béisbol, tres.

Los suicidas han sido 2.052 hombres y 677 mujeres.

A las últimas declaraciones del Sr. Sagarra respecto á soluciones inmediatas y energicas para el problema cubano, opondrán anoche caracterizados ministeriales las dificultades que habría de encontrar el ilustre jefe del partido liberal para encontrar fórmula que armonizase los distintos criterios que acerca de dicho problema sostienen los prohombres liberales.

Tengo la seguridad—decía un importante conservador—que un perfecto acuerdo no saldrá de la reunión de ex ministros liberales; y es más, si, contra esta creencia mía, convinieran en una solución que tuviera un verdadero plan político y no una fórmula vaga é indefinida, llega hasta tal punto el patriotismo del actual gobierno, que no dudaría un momento en que el ministerio actual manifestaría su deseo de que el partido que tal solución propusiera fuera cuanto antes el encargado de llevarla á la práctica desde las esferas del poder.

Las contadas personas ante quienes anoche se hicieron las anteriores manifestaciones, las comentaron mucho, por las circunstancias de ser persona bien informada la que en esta forma se expresaba.

Esta madrugada no se facilitó á la prensa ningún nuevo cablegrama del general Weyler.

En algún centro frecuentado por militares, se conocían ya á esas horas algunas ligeras noticias de la nueva operación emprendida en Pinar del Río contra las fuerzas de Maceo, operación de la que ya nos hacía esta mañana algunas indicaciones nuestro corresponsal.

Aunque no se daban detalles, se deducía de los informes, que el resultado ha sido satisfactorio para nuestras armas y un descalabro más para las huestes insurrectas.

Los nuevos senadores vitalicios que han

de ocupar las vacantes de los Sres. Montejo y duque de San Fernando, son los señores Planas y Casalls, nombre que hace días indicamos, y Sánchez Bustillo.

Hoy, á las cuatro y media de la tarde, celebrarán los ministros Consejo en la Presidencia.

Como hace días dijimos, quedará ultimada la provisión de los cargos parlamentarios y acordado en definitiva el Mensaje de la Corona.

Anoche le fué administrado el sacramento de la Extremaunción, á nuestro respetable amigo el conserje de Estado, D. Manuel Azcárraga.

Desearnos que la dolencia que tan serios cuidados inspira hoy, tenga pronto y satisfactorio término, iniciándose en el paciente un rápido restablecimiento.

La causa de no haberse celebrado ayer, en la presidencia de la Audiencia, el juicio verbal de la querrela interpuesta por el marqués de Cabriñana contra el Sr. Bosch, por supuestas injurias, y para la que esta, ban citados varios directores de periódicos ha sido el no haberse recibido contestación al exhorto librado por el juez especial, citando al ex ministro de Fomento á dicho juicio.

Ignórase cuando se citará nuevamente.

El programa de las funciones que se darán en la presente semana en el teatro de la Comedia, es el siguiente:

Lunes 4. Papá Lebonnard, comedia en cuatro actos, de G. Aicard.

Martes 5. La signora Camillo Degli Stagni, comedia en tres actos, de A. Valabregue.

Miércoles 6. Keen.

Jueves 7. Grande Marniera.

Viernes 8. Quattro donne in una casa.

Sábado 9. Rikichi.

Domingo 10. Amleto.

La Gaceta de hoy contiene varios reales decretos de personal del ministerio de Ultramar.

Bolsín de anoche.

Fin de mes, 62-75.

Barcelona: Interior, 63-05.

Exterior, 74-67.

Francia, 18-50.

Libras, 29-80.

CUBA

El comandante D. Modesto Navarro, que al frente de tropas del batallón de San Fernando protegió el regreso á Bahía Honda de la columna Suarez Inclán, después del combate de Cacajicara, es uno de nuestros oficiales más ilustrados. Sus obras didácticas son estudiadas con afán por todos los militares españoles, y últimamente desempeñaba brillantemente una cátedra en la Escuela superior de Guerra. Ahora que han puesto de relieve las circunstancias la seriedad del comandante Navarro en uno de los trances más difíciles de la guerra, su bravura y habilidad práctica, bien puede decirse es una notable figura del ejército español, y que éste saludará con aplauso su elevación en la carrera.

Comentarios de la Redacción.

Cuanto ayer dijimos respecto al combate de Cacajicara (ó Cacara Júcar) lo confirmamos hoy con más conocimiento del hecho, adquirido por la parte del telegrama oficial, que se ha publicado, y por las noticias particulares.

El general Bernal, á quien se supuso en un principio responsable de la tardanza en llegar al lugar del combate, fué detenido en su marcha por fuerzas insurrectas, que como es natural, se opusieron á la combinación táctica hecha en la Habana. Operaciones como las de Cuba han de disponerse sobre el terreno, opeña de ser inútiles, cuando no perjudiciales.

El general Bernal, á quien se supuso en un principio responsable de la tardanza en atacar á los insurrectos é solo, y sin esperanza de obtener un resultado decisivo, porque en Cuba sigue rigiendo la orden de atacar siempre al enemigo, dondequiera y como quiera que se le encuentre. Esto fué muy lógico al principio de la guerra, para dejar fuera de duda la bizarría de tropas bisoñas. Hoy esas tropas son veteranas, han conquistado toda la fuerza moral necesaria, y bien pueden soportar temperamentos de prudencia estratégica, como los que el gran duque de Alba hizo padecer á sus soldados en sus memorables campañas.

En resumen, si las combinaciones estratégicas de que tanto se prometo la opinión optimista, han de responder á tales esperanzas, creemos indispensables dos cosas: primera, que la dirección suprema de esas operaciones esté más cerca del teatro de ellas; segunda, que el mérito de las operaciones empiece ya á apreciarse más por los resultados positivos que por los sacrificios que impongan á la bravura y abnegación de nuestras tropas.

No somos partidarios de la Convención francesa que condenaba á muerte al más glorioso caudillo al primer revés que sufría; pero tampoco creemos conveniente para el interés nacional una aprobación ciega é incondicional para todo suceso militar, en el que el heroísmo respaldado, aun á costa del militarismo, que después de todo es el fin último de la guerra. En esto, como en todo, la virtud está en el medio.

Por lo demás, nuestros sentimientos íntimos nos llevan á simpatizar con esos actos de audacia heroica, tan propios del carácter español; y no podemos menos de contemplar con emoción en nuestra mente el cuadro sangriento y glorioso del ataque al reduto insurrecto, batido á 40 metros por una artillería inventada en la tranquilidad del gabinete para disparar cuando menos á distancia veinte veces mayor. Con emoción creciente seguimos la marcha retrógrada de nuestras tropas hasta Bahía Honda, rechazando al enemigo que ataca por los flancos y la retaguardia á tropas que de no ser españolas habrían agotado sus fuerzas en el ataque del campo enemigo.

Nuestros plácemes cordiales al general Inclán, al comandante Navarro y á todos los héroes soldados que les secundaron en tan gloriosa jornada.

Emérides de la guerra.

4 de mayo de 1895.

El general Campos llega á Manzanillo. Se levanta una partida en Cienfuegos, 150 hombres.

Sin telegrama oficial de operaciones. Bolsa: interior, 70-10; anterior, 69-90.

Habana 4. (Recibido el 5 á las dos de la madrugada.) Anoche quemaron los insurrectos el poblado de Punta Brava aprovechando el momento en que casi todo el destacamento que lo guarnecía había salido en auxilio de Macasta, también

FUNDACION SOTES

ESCUELA-ASILO

Los testamentarios de D. Valentin Sotes... donde ha de instalarse por ahora la escuela asilo. Otorgaron escritura publica ante el notario de esta corte D. Joaquin Costa...

ta, de excelentes condiciones higienicas, donde ha de instalarse por ahora la escuela asilo. Otorgaron escritura publica ante el notario de esta corte D. Joaquin Costa...

AUMENTAR
Producto de los bienes desde el 1.º de julio de 1894 al 1.º de marzo de 1895 y de una indemnizacion... 52.122,81

Las noticias de provincias anuncian que la recaudacion del cuarto trimestre se esta verificando con toda normalidad. Algunos maestros desean que, habiendo sido declarado desierto por la Academia de San Fernando el concurso a la estatua de Moyano...

oposiciones, donde, más que el talento, se premian las buenas relaciones, y en esta clase sucede que, como todos tienen igual derecho, pueden escoger el sitio que más les guste y empezar a la hora que más conveniente crean.

Idem 1890, 75-00. Nortés, 00-00. EN EL CORRO Interior, fin corriente, 62-35. CHARADA Primera es una letra; la segunda es pronombre y otra letra; la tercera es planta ó letra; hay en cuarta tres letras, y no es letra en el todo hay tres veces una letra y es vocal esa letra, faltando de vocales una letra. Recibe Todo al mes más de una letra, y es muchacha que no entiendo de letra. C. Solucion a la anterior: JESUSA.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 5 DE MAYO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 5

Santos del 5 de mayo. La Conversion de San Agustín; San Pio V, papa; Santos Máximo, Eulogio, Hilario, Nizetas, Teodoro, sacerdote, y Gerónimo, obispo, y los Santos mártires Ireneo, Peregrino, Ireneo y Angel. Sal. el sol a las 4:52; ponerse a las 7:14.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32

CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrarle capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (venceña el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

DEUDA PÚBLICA Pago y entrega de valores: Dias 4 al 8. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1893, expedidos en equivalencia de los de 1889 y 1889, presentados al canje con carpetas números 1 al 9.309.

JARABE DE ESTIGMAS DE MAIZ Y BORO-CITRATO DE LITINA

DE RAMÓN A. COIPEL Contra la gota, cálculos úricos del riñón y vejiga y catarro de ésta. Precio, 5 pesetas. Barquillo, 1, farmacia, Madrid.

XIX ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON ANICETO MATA Y GARCÍA falleció el día 3 de mayo de 1877. R. I. P. Su sobrino D. Luis Ramos y Portillo participa a sus amigos que todas las misas que se celebren el día 5 del actual en la parroquia del Salvador y San Nicolás, de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor, rogándole le encomienden a Dios.

INTERESANTE, HERPÉTICOS!

Se curará vuestra enfermedad si usáis la Esencia antihumoral de Agatonis y Bousodoc Ni un solo caso resiste a esta maravillosa medicina, motivo que la hace ser la más económica de todas. Cura el sifilis, vejeo, reuma y todos los vicios é impurezas del sangre. Precio, 15 pesetas en todas las buenas farmacias del mundo. Descuidar de las imitaciones. Por mayor, D. M. Garcia, Madrid.

INDUSTRIA

Se cede ó traspasa una fabrica de jabón fino y ordinario con todos sus enseres, en sitio céntrico. Duran razon, perfumeria, Foris, Puerta del Sol, 2, Madrid. 25 duros arriba en traje y sobre todo. Sast. Suiza, Alcalá, 40.

ALMONEDA

Sillas, 60 ps. Carbo, 3, pral. BICICLETA Se compra una pneumatica en buen uso. Escribir a José Gomez, Pinar, 19, cto. 4.º Izda, con precio y los accesorios que tenga.

VENTA DE SAN ISIDRO LABRADOR

Se vende un terreno de 150 metros de la Cerdá, adormada con lindas gradadas y facilidades. La mejor vida que se ha escrito de Santo y la más económica. Se vende a una peseta en la Libreria Religiosa de don E. Hernandez, calle de la Paz, número 6, Madrid.

VIGO

Se alquila casa de campo, gran jardín, mobiliario confortable, piano y cocina. Bazar, Don Martin, 40. Almoneda Insignias muelles comedor y alcaza. Zorrilla, 27, bajo.

SE VENDE

Vitrina 250 ptas. mesa trevillo tallada y dorada 150 ptas, mesa comedor redonda caoba 75 ptas, silla retrate 40 ptas. Hortalza, 74 principal Izda. De 9 a 12 y 3 a 6.

LA ANEMIA MUJERES JOVENES

ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JOVENES. Algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil, debilidad muscular, pesadez en las piernas, dolores de cabeza, palpitaciones del corazón, falta de apetito, etc.

EL EXCMO. SENOR DON JOAQUÍN JOSE DE OSMA Y RAMÍREZ DE ARELLANO

MARQUÉS DE LA PUENTE Y DE LA PUENTE Y SOTOMAYOR GRANDE DE ESPAÑA, GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III, DE LA REINA ISABEL LA CATÓLICA, DE LA DEL CRISTO DE PORTUGAL, GRAN OFICIAL DE LA DE LEOPOLDO DE BÉLGICA, ETC., ETC., ETC.

FALLECIÓ EL 5 DE FEBRERO ÚLTIMO

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Su viuda la Excmo. Sra. Marquesa de la Puente; sus hijas las excelentísimas señoras condesa de Casa Valencia y doña Joaquina de Osma de Cánovas del Castillo; sus hijos políticos los Excmos. Sres. Conde de Casa Valencia y D. Antonio Cánovas del Castillo; sus nietos el Excmo. Sr. Duque de Arión, D. Emilio, D. Juan, D. Alvaro, D.ª Maria Teresa y doña Consuelo Alcalá Galiano y Osma; sus hermanos, sobrinos y demás parientes

Suplican a los amigos del finado se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que el día 5 se celebren en las parroquias de Santa Barbara y San Jerónimo el Real, y en la iglesia de San Andrés de los Flamencos, se aplicarán por el alma de dicho Excmo. Señor (Q. E. P. D.).

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S.; los Excmos. Sres. Cardenales arzobispos de Toledo y Valencia y los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada, arzobispo-obispo de Madrid-Alcalá y obispos de Córdoba, Salamanca y León, se han dignado conceder, respectivamente, cien, ochenta y cuarenta días de indulgencia por cada misa que se oiga, sagrada comunión que se aplique ó parte del rosario que se rece por el alma del finado.

EL SEÑOR DON JUAN FRANCISCO DE ASTIZ Y BARGENA

DOCTOR EN DERECHO HA FALLECIDO EL 4 DE MAYO DE 1896, A LA UNA Y MEDIA DE LA MADRUGADA DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Su madre, hermanos, hermanos políticos, tío, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver el día 5 del corriente, a las nueve de su mañana, desde la casa mortuoria, Arrenal, 26, al cementerio de la sacramental de San Justo y Pastor, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

BOLETA

Se vende la fabrica de algaratas a máquina de la Peña, en Bilbao, con toda su maquinaria, compuesta de máquina de vapor, de rastillar, de hacer mechas, 10 trenzadoras, 10 juegos de hacer suelas y coser las suelas, etc., etc. Se admitirán proposiciones por las máquinas en conjunto y en detalle. Darán informes en Bilbao, Rivera, 18, escritorio. DR. MORALES 29 años especialista en sifilis, venéreas, esterilidad é impotencia. Carretas, 32 principal. Carretas, 32 principal. Los Excmos. Señores D. ANTONIO DE ALÓS Y LÓPEZ DE HARO y D.ª JOSEFA DE ARREGUI Y CIGA fallecieron respectivamente el 5 de mayo de 1893 y el 21 de junio de 1892. Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en San Andrés de los Flamencos y el día 7 en la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca) por los señores cardenales arzobispos é obispos, serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores. Su hijo nieto, hijas políticas, hermana política, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

BOLETA

Se vende la fabrica de algaratas a máquina de la Peña, en Bilbao, con toda su maquinaria, compuesta de máquina de vapor, de rastillar, de hacer mechas, 10 trenzadoras, 10 juegos de hacer suelas y coser las suelas, etc., etc. Se admitirán proposiciones por las máquinas en conjunto y en detalle. Darán informes en Bilbao, Rivera, 18, escritorio. DR. MORALES 29 años especialista en sifilis, venéreas, esterilidad é impotencia. Carretas, 32 principal. Carretas, 32 principal. Los Excmos. Señores D. ANTONIO DE ALÓS Y LÓPEZ DE HARO y D.ª JOSEFA DE ARREGUI Y CIGA fallecieron respectivamente el 5 de mayo de 1893 y el 21 de junio de 1892. Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en San Andrés de los Flamencos y el día 7 en la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca) por los señores cardenales arzobispos é obispos, serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores. Su hijo nieto, hijas políticas, hermana política, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

CASA DE SALDO "LA SUGESTIVA"

Precioso hotel en la parte más sana del ensanche de Madrid calle de Don Martín, 71 (barrio de Argüelles), comunicado con el centro por tranvía, rodeado de extenso jardín-terreno, con abundantes árboles frutales y de adorno, dedicado al tratamiento de las enfermedades del sistema nervioso (montañas inclusive), constitucionales y del estómago.

OMEGA

Este reloj de fabricación Suiza, se diferencia mucho de los similares de fabricación Norteamericana por su fabricación mecánica, teniendo todos los adelantos realizados en la relojería moderna. Su construcción intercambiable, la elegancia de su forma y su baratura relativa hacen que el reloj Omega no tenga competencia. DE VENTA en las buenas relojerías.

PASTILLAS BONALD

(CLORO-BORO-SÓDICO CON COCAINA) Por sus propiedades tónicas, calmantes y antifebriles, se recomiendan para la curación de las enfermedades de la BOLA y de la GARGANTA. Son de verdadera utilidad en las ronqueras, anginas, los congestivos y en todas las inflamaciones de las mucosas, GATA 2 PTAS.

FAJAS HIGIENICAS

Empléese, matriz, sobrepelo y para reducción del vientre, hechas y a medida, últimas adelantos. Especialidad en medias elásticas contra la hinchazón (varices), GARCERAN, 15, frente al café Pomba y Gobernación, BAZAR QUÍBURGO.

SORDOS

De regreso de su larga expedición por el extranjero, llegará a esta corte el día 12 del presente mes a las 10 de la noche el Gran Hotel de Rusia, Carrera de San Jerónimo, 54, el Sr. Ruiz Marín, inventor de diferentes aparatos acústicos y del nuevo aparato impermeable, con los que se oye perfectamente. Recibirá consultas todos los días de 10 a 4 y de 3 a 6 hasta el día 20 inclusive.

TERCER ANIVERSARIO

EL EXCMO. É ILMO. SENOR DON JOSÉ GÓMEZ SILLERO Consejero retirado del Supremo de Guerra y Marina, ex senador del reino, ex diputado a Cortes, etc., etc., falleció el día 5 de mayo de 1893.

Todas las misas que se celebren el día 5 en el oratorio del Caballero de Gracia de esta corte y en la iglesia Mayor de la ciudad de Loja (Granada), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijas, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada, Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sion conceden, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencia por cada acto piadoso que se aplique por el alma de dicho Excmo. Señor.

VENTA DE UNA FABRICA

Se vende la fabrica de algaratas a máquina de la Peña, en Bilbao, con toda su maquinaria, compuesta de máquina de vapor, de rastillar, de hacer mechas, 10 trenzadoras, 10 juegos de hacer suelas y coser las suelas, etc., etc. Se admitirán proposiciones por las máquinas en conjunto y en detalle. Darán informes en Bilbao, Rivera, 18, escritorio.

DR. MORALES

29 años especialista en sifilis, venéreas, esterilidad é impotencia. Carretas, 32 principal. Carretas, 32 principal. Los Excmos. Señores D. ANTONIO DE ALÓS Y LÓPEZ DE HARO y D.ª JOSEFA DE ARREGUI Y CIGA fallecieron respectivamente el 5 de mayo de 1893 y el 21 de junio de 1892.

CARRETES

29 años especialista en sifilis, venéreas, esterilidad é impotencia. Carretas, 32 principal. Carretas, 32 principal. Los Excmos. Señores D. ANTONIO DE ALÓS Y LÓPEZ DE HARO y D.ª JOSEFA DE ARREGUI Y CIGA fallecieron respectivamente el 5 de mayo de 1893 y el 21 de junio de 1892.

D. ANTONIO DE ALÓS Y LÓPEZ DE HARO

fallecieron respectivamente el 5 de mayo de 1893 y el 21 de junio de 1892. Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en San Andrés de los Flamencos y el día 7 en la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca) por los señores cardenales arzobispos é obispos, serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores. Su hijo nieto, hijas políticas, hermana política, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.